

# 安全过马路不仅仅是为自己负责

□崔滨

相信所有人的心里,都会有一点挑战禁忌、超越界限的冲动,正是这种小冲动让我们去尝试惊险的过山车,品尝超辣的疯狂鸡翅,还有,就是在车水马龙中横穿马路。

发生在7日的因横穿马路造成的车祸惨剧,用血淋淋的事实提醒我们:有些底线是永远不能触碰的,尤其是与生命和安全相关时。因为,我们的生命和安全不仅仅属于自己,我们的背后还有家庭和亲人。

根据本报的报道,不论是年轻女孩惨死两辆公交车之间,还是老太太被疾驰的轿车撞飞,过马路时心存侥幸,是两起孤立事故间的共同联系。可以想见,在做横穿马路的决定前,出现在

她们脑中的最后一个念头,大致都会是“走人行横道太远又麻烦,还是横穿马路最方便。路上虽然有车,可过个马路就那么几步路、十几秒钟,不一定会撞到我呢”。

其实,在我们每天的日常生活中,类似这样的念头会多次出现,为了节省一点时间,或者少在烈日下停留片刻,很多人会动起插队、抢道或者横穿马路的念头。

也许有人会说,每天有这么多车横穿马路,也没见所有人都发生危险,正是这种小概率事件和侥幸心理,让省城每天都在上演着横穿马路的冒险游戏。

的确,类似7日这样一天连发横穿马路车祸致死惨剧的,比较罕见,就像那个在7日命丧两车之间的21岁女大学生,

她的侥幸,让她再也没有机会享受出国进修的快乐,以及日后恋爱结婚的甜蜜。在这样的事故中,毁灭的不仅仅是一个人的生命,还是一个甚至多个家庭的幸福和未来。

因此,在宽阔的马路和车水马龙面前,我们要学会敬畏生命,要时时处处体悟生命的高贵与美丽。而要做到这种看似崇高的敬畏,其实就是在面对横穿马路和走斑马线时提醒自己,你该去哪里?

相信7日横穿马路而发生的车祸,不是第一起,也不会是最后一一起,为了自己不成为下一个横穿马路的受害者,希望所有人都能敬畏生命,共同礼让,逐渐改掉横穿马路的毛病。

## 【泉边说事】

# 引入第三方监督 应成一种常态

□本报《剪子巷》特约评论员 朱文兴

读了晚报关于《环境治理咋样了 媒体市民来打分》的报道,深为济南城管局引入媒体和市民对环境综合整治状况进行监督检查的做法叫好。

请媒体和市民对环境综合整治效果进行打分,是市容管理上的理念创新和方法创新。城市市容搞得怎么样,多年来传统的做法是由上级组成的检查团进行检查、考核、评价。这当然对环境整治有促进作用,但这种传统的检查方法,往往引发一些地方、部门和单位为应付上级检查而搞突击,导致形式主义和表面文章泛滥,上级检查团一走,往往一切又回到原点。这种只重视对上级负责而轻视为群众负责的做法,不符合现代管理的理念。

可喜的是,这次济南市城管局主动成立的迎十艺节环境综合治理“市民检查团”及“媒体考评组”,对省城环境整治效果进行考察,现场点评打分,发现问题及时通报相关部门整改,检查结果作为对市、区环境整治状况考评的重要依据。这种管理方式,实则是引入第三方监督,即舆论监督、群众监督和社会监督。这不仅体现了职能部门敢于揭短、勇于负责的精神境界,也是落实济南市委书记王敏同志关于“管理更优”要求的有益尝试。可以预料,这种做法对于环境综合整治的检查考评更具客观性和公正性,更有利于发现问题并及时整改。

其实,环境整治是这样,创建全国、全省文明城市又何尝不是这样呢?省城马上要迎接全国文明城市公共文明指数测评,只有引入第三方监督,把吸收市民和媒体参与市容管理和文明建设的检查考评变成一种常态,形成舆论监督、群众监督、社会监督的强大合力,才能有效提升省城的市容管理水平和公共文明程度指数,实现“发展更好,城市更靓,管理更优,生活更美”的目标。

## 杠子头话题征集

明年将推行学考成绩后填报志愿。有关人士认为,此举可减少考生报考风险与压力,也有人担心将加剧学校间生源不平衡。对此,您有啥意见建议,欢迎发言。参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

## 【泉城快评】



## 关注行人横穿马路

# 过马路别搞成冒险行动

□董从哲

有些人开上车就驾行人乱穿马路,走路的时候就驾司机没有素质,却很少有人站在对方角度好好想一想。近日济南再次发生市民不幸被汽车撞倒身亡事件。这再次让全城市民思考这个血淋淋的教训该如何吸取的问题。

省城市民横穿马路的现象特多,这几乎是很多市民的生活感受。济南一年259人死于交通事故,有多少是横穿马路造成的,也许没有确切统计,但我觉得很多情况下需要行人多留意才有点意义。

根据计算,一条限速60公里的道路,车辆达到这个速度后,每秒将达到16—17米。这给行人判断车速带来更高的难度,“远”在三四十米外,一辆60公

里时速的轿车到行人跟前却只需要不到两秒的时间,这两秒的时间,也许只够老人向前或后迈开一步。老人哪能做出更多的反应呢?而且,司机坐在驾驶室里,有的还把音响的声音开得很大,注意力不集中,甚至难以集中的时候是很多的,还有人一坐进驾驶室就犯困呢。你不能指望那些司机时时刻刻精力高度集中,即使他能,也不能指望他一脚就能踩死刹车,而不是一慌乱中错踩油门。当司机发现险情,需要一脚踩住刹车的时候,车速决不能高于每小时30公里,我们也不能指望,那些开车的人,一直把车速控制在随时可以刹住车的30公里时速以下。还有那些载重的大货车,拉着数十吨重的货物,当你横过马

路时,一定得想到在正常速度下,这样的司机就是看到情况急刹车,他也不可能立马刹住。所以横穿马路,得估算好了确保安全才行。这应当是259个生命中,很多条不幸的生命给我们带来的启示吧。

我们不能谴责那些横穿马路的人,在目前的交通条件下,酌情通过,横穿马路是方便、快捷,实际上也是可行的办法。即使在世界上很多的发达国家,横穿马路也不被禁止,只是对司机让行的要求更高、司机素养相对更高而已。

但是对我们行人来说,横穿马路前,不妨让让司机,把步子放慢点,等待一分钟,也许就是安全的,强行抢过那一秒,就可能造成终生的遗憾。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

泉城路店 超级特惠

泉城路二店 样机折扣

# 苏宁泉城双冠 巅峰对决!

## 8月10日万众瞩目!



# 满1000元直降100元再返150元

礼金券

购彩电/空调/冰箱/洗衣机/烟机/灶具热水器单件商品满1000元即可享受,特价机及个别品牌型号不参加,详见店堂海报。

## 2 套购好礼派送!

套购满9999元

即送!

# 合资名牌摄像机

购彩电/空调/冰箱/洗衣机/烟机/灶具/热水器跨品类两件即可享受(其中单品需满1000元),数量有限,送完为止,详见店堂海报。



## 3 来苏宁抢海信!

苏宁&海信内部员工回馈专场

203立升两门冰箱 专享价 ¥1399

39英寸超薄LED液晶 专享价 ¥2399

50英寸3D超薄LED液晶 专享价 ¥4999

正2P变频空调 专享价 ¥4999

更多精彩详情,敬请来店尊享。

## 4 样机惊爆3折起!

活动门店: 泉城路二店

小天鹅滚筒 5.3公斤一款 样机特惠 1399元

夏普60英寸液晶 超薄LED一款 样机特惠 6999元

更多折扣商品就等你来抢!

(本版广告特价机、团购批发及个别品牌型号不参加,赠品有限,送完为止,图片请以实物为准,详情见店堂海报)

22年专注用户需求 全球家电品牌汇聚 365天超值特惠 360°服务保障 海量礼品馈赠

苏宁恒隆精品店: 泉城路店: 泉城路二店: 英雄山路店: 王舍人店: 章丘店: 更多门店地址详询 泉城路恒隆广场5F 惠尔商厦1-5F 泉城路268号 永安大厦1-5F 英雄山路店: 英雄山路8号 八一立交桥南 王舍人镇政府东 章丘百货大楼 4008 365 365

@关注苏宁微博 @济南苏宁电器

苏宁易购: www.suning.com

集团采购: 4008 516 516

全国服务热线: 4008 365 365